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AIX-MARSEILLE-PROVENCE 

Séance du 18 octobre 2018 
 

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance à 
laquelle ont été présents 23 membres.  

Etaient présents Mesdames et Messieurs : 
Béatrice ALIPHAT - Martial ALVAREZ - Sylvia BARTHELEMY - Roland BLUM - Martine CESARI - Gaby CHARROUX - Frédéric COLLART - Georges 
CRISTIANI - Daniel GAGNON - Alexandre GALLESE - Danièle GARCIA - Gérard GAZAY - Roland GIBERTI - Bernard JACQUIER - Didier KHELFA - 
Eric LE DISSÈS - Danielle MILON - Jean MONTAGNAC - Pascal MONTECOT - Henri PONS - Georges ROSSO - Michel ROUX - Martine VASSAL. 

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs : 
Christophe AMALRIC représenté par Pascal MONTECOT - Patrick BORÉ représenté par Gérard GAZAY - Roland MOUREN représenté par Roland 
GIBERTI. 

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs : 
François BERNARDINI - Gérard BRAMOULLÉ - Christian BURLE - Arlette FRUCTUS - Nicolas ISNARD - Maryse JOISSAINS MASINI - Richard 
MALLIÉ. 

Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées ci-
après et de les convertir en délibération. 
  

URB 027-4373/18/BM 
 Approbation d'une convention de maîtrise d’ouvrage unique et de financement 
avec la Ville de Marseille - Approbation du versement d'une participation 
financière pour la réalisation de l'Allée des Calanques sur l'avenue de la Jarre en 
bordure du Parc de la Jarre à Marseille 9ème arrondissement 
MET 18/8343/BM 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :  

Par convention signée en octobre 2011 avec l’Agence Nationale de Rénovation Urbaine, la Métropole Aix-
Marseille-Provence et la Ville de Marseille sont engagées dans le programme de renouvellement urbain 
« Soude Hauts de Mazargues » pour redonner de la cohérence à un territoire situé aux confins sud de la 
Ville de Marseille et à proximité du Parc National des Calanques. 

Le Parc de la Jarre et l’Allée des Calanques sont deux équipements qui ont pour fonction de contribuer à 
la nouvelle cohérence recherchée. 

Le futur Parc de la Jarre, parc public d’environ 28 000 m2, sera un équipement de centralité à l’articulation 
entre les nouvelles constructions de la Zone d’Aménagement Concerté de la Jarre et le futur Boulevard 
Urbain Sud qui offrira un espace d’accueil et de sensibilisation sur le thème de la transition Ville/Nature et 
la gestion de l’eau dans les espaces méditerranéens. Il sera réalisé sous maîtrise d’ouvrage de la Ville de 
Marseille. 

L’Allée des Calanques doit contribuer à favoriser les modes de déplacement doux à l’échelle du quartier 
entre la Soude et la Cayolle. Un premier tronçon a été aménagé par la Métropole dans le cadre des 
restructurations de l’avenue de la Martheline et de l’avenue de la Barquière en 2015, suivi de 
l’aménagement d’un deuxième tronçon dans le cadre du réaménagement de l’avenue de la Soude en 
2016. En 2018, la Métropole a engagé les premiers travaux sur le secteur de la Cayolle. Parallèlement la 
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SOLEAM finalise les études et les acquisitions foncières nécessaires à l’aménagement des sections 
comprises dans la ZAC de la Jarre. 

La Ville conduit l’opération du Parc de la Jarre qui comprend les études et les travaux du futur espace vert 
ainsi que les études et les travaux d’aménagement de la section de l’Allée des Calanques bordant le parc. 
Les études et les travaux de cette portion comprennent : les réseaux divers, les structures et revêtements 
de chaussée et trottoir ainsi que l’éclairage public. 

L’aménagement de cette section de l’Allée des Calanques se réalisera sur une portion de l’avenue de la 
Jarre, faisant partie du domaine public métropolitain ainsi que sur une emprise de terrain appartenant à la 
Ville de Marseille qui sera détachée du futur parc. Ces aménagements seront remis en gestion, après 
réalisation, à la Métropole. 

En effet, la domanialité des sections de l’Allée des Calanques situées en amont et en aval du secteur 
longeant le futur Parc est de compétence métropolitaine. La prise en gestion par la Métropole de la totalité 
du linéaire, se révèle indispensable pour la réussite et la bonne appropriation par la population. 

La Ville de Marseille et la Métropole se sont concertées afin de coordonner au mieux leurs interventions 
respectives. Dans un souci d’efficacité technique et financière, la Ville de Marseille et la Métropole ont 
affirmé leur position favorable à la mise en place d’une maitrise d’ouvrage unique, qui sera assurée par la 
Ville, pour la réalisation des travaux relevant de la compétence de chaque collectivité. 

Il est proposé de conclure une convention de maitrise d’ouvrage unique qui permettra de détailler le 
transfert temporaire de maitrise d’ouvrage, la participation financière de chacune des collectivités, le 
transfert du foncier et la gestion des équipements et ouvrages réalisés. 

Le coût global de création du Parc de la Jarre y compris la section de l’Allée des Calanques bordant le 
Parc est estimé à 3 334 603,03 euros TTC. La participation financière de la Métropole correspondant au 
coût des travaux relatifs à ses compétences est estimée à 295 262,40 euros TTC arrondie à 300 000 
euros TTC.  

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la délibération 
ci-après :  

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
• La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 

d'affirmation des métropoles ; 
• La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République ; 
• Le décret 2015-1085 du 28 août 2015 portant création de la Métropole Aix-Marseille-Provence ; 
• Le décret 2015-1520 du 23 novembre 2015 portant fixation des limites des territoires de la 

Métropole Aix-Marseille-Provence ; 
• La délibération HN 009-011/16/CM du Conseil de la Métropole du 17 mars 2016 portant 

délégation du Conseil au Bureau de la Métropole ; 
• La lettre de saisine de la Présidente de la Métropole. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 
 
Considérant 
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• Qu'il convient d'approuver la convention de maîtrise d’ouvrage unique entre la Ville de Marseille et 
la Métropole pour la réalisation de la section de l’Allée des Calanques située en bordure du futur 
Parc de la Jarre dans le 9ème arrondissement de Marseille. 

 
Délibère  

Article 1 : 

Est approuvée la convention de maitrise d’ouvrage unique et de financement entre la Ville de Marseille et 
la Métropole pour la réalisation de la section de l’Allée des Calanques située en bordure du futur Parc de 
la Jarre dans le 9ème arrondissement de Marseille ainsi que le versement à la Ville de Marseille d’une 
participation financière de 300 000 euros TTC en 2019 correspondant au coût des travaux relatifs aux 
compétences de la Métropole. 
 
Article 2 : 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence ou son représentant, est autorisé à signer 
cette convention et tout document y afférent. 
 
Article 3 : 

Les crédits nécessaires seront inscrits sur l’opération n° 2015119700 « ZAC de la Jarre – Marseille » - – 
Sous-Politique C140 – Nature 204148. 
 
 
Cette proposition mise aux voix est adoptée. 
 
 
 Certifié Conforme, 

Le Vice-Président Délégué 
Stratégie et Aménagement du Territoire, 
SCOT et Schémas d’urbanisme 
  
 
Henri PONS 

 
 

 


